

Кредит недоверия

Коммунальные предприятия Прииртышья задолжали поставщиками газа 35 миллионов рублей

СИТУАЦИЯ

В ПОСЛЕДНЕЕ время в коммунальной сфере появилось новое понятие — «стабильный должник».

В эту категорию входят предприятия ЖКХ, традиционно не расплачивающиеся по счетам. По данным специалистов «Омскрегионгаза», число таких организаций растет как снежный ком.

Сегодня «хронически» не рассчитываются с «Газпромом» семь предприятий Омской области. Еще год назад их было три. На их долю приходится 99 процентов долгов за поставки в регион голубого топлива. Специалисты полагают, что виной тому вовсе не новые экономические условия, на которые сейчас модно ссылаться, объясняя причины неплатежей.

— Руководство предприятий ЖКХ утверждает, что долги копятся якобы из-за того, что за газ не платит население и что областная казна задерживает финансовую помощь муниципалитетам, — говорит заместитель гендиректора по реализации газа компании «Омскрегионгаз» Сергей Подольный. — На самом деле это не так. По нашим данным, и область, и потребители услуг исправно оплачивают счета. Мы провели исследование — население рассчитывается за газ на уровне 92 процентов от начисленной суммы.

Тем не менее предприятия ЖКХ копят долги и рассчитываются с поставщиками газа не торопятся, хотя с наступлением лета объемы его потребления существенно снизились. Сегодня общая задолженность жилищно-коммунального хозяйства региона перед «Омскрегионгазом», представляющим интересы компании «Газпром» в Прииртышье, составляет около 35 миллионов рублей.

— К крупным дебиторам (по состоянию на 26 июня) относятся МУП «Теплокоммунэнерго Черлакское» — его неплатежи составляют 11 миллионов рублей, ООО «ЖКХ «Калачинское» (9 миллионов), ООО «Рустепло» Русско-Полянского района (5,5 миллиона), МУП ЖКХ Омского района (3 миллиона), павлоградское ООО «Теплоэнерго» (2 миллиона), МУП ТСК «Администрация Тюкалинского городского поселения» и МУП «Таврическое КЭУ» (1 миллион руб-

лей), — говорит Сергей Подольный. — И это притом, что «Газпром» гарантированно обеспечивает поставку голубого топлива в регион.

По данным специалистов «Омскрегионгаза», сегодня газ поступает в область по двум направлениям — с месторождений Сургута и Томской области. Годовой объем получаемого омичами топлива — 2,5 миллиарда кубометров. Этого достаточно, чтобы обеспечить потребности пятисот юридических лиц, в числе которых и крупные предприятия энергетики, и магазины, и школы, и детские сады. Газ приобретает популярность в регио-

не, поэтому желающих подключить к его источнику растет. За последний год к списку клиентов «Газпрома» в Омской области добавилось пятьдесят новых. Компания и в перспективе нацелена на строительство в Прииртышье новых газовых артерий, однако растущие неплатежи могут расстроить эти планы.

— В прошлом году «Газпром» полностью выполнил обязательства по газификации Калачинского района, — говорит заместитель генерального директора «Омскрегионгаза» по общим вопросам Виктор Варжин. — Строительство межпоселковых газопроводов было выполнено в полном объеме. Магистраль, соединяющую Калачинск и Лагушино, газовики сдали почти на год раньше срока. Однако эти усилия не увенчались успехом: сегодня Калачинское ЖКХ прочно обновило в списке «стабильных» должников.

Эту проблему в «Омскрегионгазе» не могут решить второй год. Коммунальщики уже приывают не платить за голубое топливо, местные власти бездействуют. Тем временем «инфекция» попустительству и безнаказанности распространяется и на другие жилищно-коммунальные предприятия региона. — Одним из самых крупных должников является Черлакское

«Теплокоммунэнерго», — сообщил Сергей Подольный. — Между тем, согласно программе газификации регионов, «Газпром» в этом году планирует именно в Черлаке начать строительство межпоселкового газопровода протяженностью двадцать километров. Однако, несмотря на это обстоятельство, местные коммунальщики, задолжавшие поставщикам голубого топлива более одиннадцати миллионов рублей, рассчитываться, похоже, не собираются.

Отношения между поставщиками газа и потребителями регламентированы законом и договором. Согласно им, коммунальные предприятия обязаны обеспечить

выполняет условия договора. При этом предполагается поэтапная работа с должниками: сначала первое, потом, через месяц, второе предупреждение, еще через месяц — ограничение подачи топлива и лишь потом отключение.

— Неплательщики обращаются в районные суды, и те принимают решения о невозможности отключения предприятий ЖКХ от источников тепла, хотя для этого у нас есть все законные основания, — говорит Сергей Подольный. — Мало того, местные правоохранительные органы закрывают доступ к задвижке, когда нужно ограничить газоснабжение неплательщиков. При этом районные ЖКХ и почему-то именно крупные должники после решений судов вообще прекращают платежи за потребленное топливо, мотивируя это тем, что, дескать, «все равно не отключите, зачем платить». И вот закономерность: из года в год список должников не меняется. Создается впечатление, что именно в этих муниципальных районах руководители самоустранились от решения задач по обеспечению населения голубым топливом. Между тем, решая вопросы с помощью правоохранительных органов, руководители районов перекладывают груз ответственности на всю Омскую область. А ведь это все учитывается при защите новых объемов газа для региона и при оплате текущего потребления. Очевидно, что при росте задолженности мы будем не в состоянии купить газ для проблемных районов. Так или иначе, но в поисках правды, мы вынуждены обратиться в Верховный суд.

Если позиция должников не изменится, поставщикам газа не останется ничего другого, как расторгнуть договоры с ненадежными партнерами.

— Газ сегодня в Омской области очень востребован, — говорит Виктор Варжин. — У нас немало заявок от потребителей из других муниципалитетов региона, имеющих хорошую платежную репутацию. Что касается строительства нового газопровода в Черлакском районе, то, несмотря на сверстанные планы, мы будем вынуждены обратиться к руководству «Газпрома» с предложением их пересмотреть.

Подготовила
Марина Кузина.

Новое качество сибирской энергетики

ТГК-11 прошла международную сертификацию

ПОДРОБНОСТИ

В ИЮНЕ Территориальная генерирующая компания № 11, объединяющая тепловые электростанции Омской и Томской областей, получила сертификат соответствия системы менеджмента качества международным стандартам. Система внедрена на основе стандартов ISO 9001:2000 и ГОСТ ИСО 9001.

ТГК-11 стала первой из сибирских генерирующих компаний, прошедшей путь сертификации по ISO 9001:2000 в полном объеме, включая управляющую компанию и все филиалы. Это особо подчеркнул представитель «ТЮФ Интернациональ РУС» (TUF CERT) Антон Шалаев при вручении сертификата энергетикам.

Система менеджмента качества (СМК) охватывает все основные бизнес-процессы предприятия: производство и реализацию тепловой и электрической энергии, распределение тепловой энергии, технологическое присоединение к тепловым сетям. Работы по ее внедрению начались еще в 2007 году. Инициатором проекта являлся генеральный директор ОАО «ТГК-11» Сергей Кожемяко. По его словам, получение сертификата «это признание того, что наша компания стремится быть ориентированной на качество производимой тепловой и электрической энергии и надежным поставщиком услуг».

— Я убежден, что каждый сотрудник компании влияет на конечный результат и на эффективность нашей деятельности, поэтому функционирование и постоянное улучшение системы качества невозможно без вовлечения в процесс всего персонала компании. Для этого в соответствии с требованиями стандарта ISO были внедрены все необходимые процедуры, — заявил Сергей Кожемяко.

Сертификационный аудит проводился одновременно в исполнительном аппарате управления, Омском и Томском филиалах. Это позволило детально проанализировать деятельность компании в рамках СМК. Главный вывод, сделанный аудиторами, — внедренная система удовлетворяет требованиям

международных стандартов. На устранение несоответствий и замечаний, обнаруженных аудиторами «ТЮФ Интернациональ РУС», требовались минимальные сроки, проведены необходимые корректирующие и предупреждающие мероприятия.

— Следует отметить слаженный труд всего персонала Омского филиала ТГК-11 по построению системы менеджмента качества и поддержку высшего руководства компании в обеспечении необходимыми ресурсами для ее результативного внедрения. — подчеркнул заместитель директора по производству главный инженер Омского филиала ТГК-11 Николай Рыбко.

Получение сертификата — признание того, что компания стремится к качеству и надежности услуг

Итогом внедрения СМК можно считать построение в компании действенной системы управления качеством, направленной на повышение результативности работы подразделений, оптимизацию существующих бизнес-процессов, повышение качества оказываемых услуг.

В ТГК-11 подчеркивают, что внедрение СМК является важным этапом организации эффективного менеджмента. Сегодня полученный опыт используется для построения интегрированной системы управления, отвечающей международным стандартам в области экологии, промышленной безопасности, социальной ответственности. Следующим шагом для компании станет сертификация системы экологического менеджмента по стандарту ISO 14001.

Подготовил
Сергей Иванов.